



Совет Безопасности

Distr.: General
13 June 2025
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Исламской Республики
Иран при Организации Объединенных Наций от 13 июня
2025 года на имя Генерального секретаря и Председателя
Совета Безопасности**

Имею честь настоящим препроводить письмо министра иностранных дел Исламской Республики Иран Сейеда Аббаса Арагчи от 13 июня 2025 года на Ваше имя, касающееся вопиющего незаконного акта агрессии и подлых террористических нападений, совершенных израильским режимом против Исламской Республики Иран (см. приложение). Учитывая серьезность этой незаконной агрессии и ее последствия для международного мира и безопасности, министр призывает к немедленному экстренному созыву чрезвычайного заседания Совета Безопасности. Министр также подчеркнул, что Совет Безопасности должен выполнить свои обязанности, предусмотренные Уставом Организации Объединенных Наций, решительно осудить этот акт агрессии и срочно принять конкретные меры для того, чтобы израильский режим в полной мере ответил за свои преступления.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Амир Сайд **Иравани**
Посол
Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянного представителя Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций от 13 июня 2025 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Настоящим обращаюсь к Вам в экстренном порядке и с глубокой обеспокоенностью в связи с вопиющим незаконным актом агрессии, совершенным израильским режимом против Исламской Республики Иран. В рамках безрассудной преднамеренной эскалации, грубо нарушающей Устав Организации Объединенных Наций и основополагающие нормы международного права, Израиль осуществил скоординированную серию вооруженных нападений на несколько иранских городов и мирных ядерных объектов, а также на высокопоставленных военных, ученых и гражданских лиц.

В числе объектов, подвергшихся нападению, был ядерный объект в Натанзе — один из основных центров мирной ядерной программы Ирана, находящийся под полными гарантиями и контролем Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ). Это безрассудное нападение не только поставило под угрозу жизни иранских гражданских лиц, но и создало серьезный риск для регионального и международного мира и безопасности, включая возможность радиационной катастрофы. Всякое преднамеренное вооруженное нападение на ядерные объекты, находящиеся под международными гарантиями, является грубым нарушением международного права. Это опасное нападение является очевидным посягательством на глобальный режим нераспространения и способность МАГАТЭ выполнять свой мандат.

Одновременно в столице страны Тегеране был совершен ряд целенаправленных убийств высокопоставленных иранских военных и ученых. Эти преднамеренные продуманные акты представляют собой очевидные проявления государственного терроризма. Ответственность за эти чудовищные преступления публично и высокомерно взял на себя сам премьер-министр режима, что является открытым признанием вины.

Эти возмутительные действия являются не только грубым нарушением суверенитета и территориальной целостности Ирана как суверенного государства — члена Организации Объединенных Наций, но и актами агрессии и военными преступлениями по международному праву и международному гуманитарному праву, включая Женевские конвенции. Что особенно важно, эти чудовищные нападения являются грубым нарушением пункта 4 статьи 2 Устава Организации Объединенных Наций, в котором прямо запрещается угроза силой или ее применение против территориальной неприкосновенности или политической независимости любого государства.

Эти скоординированные действия являются очевидным проявлением противоправного и дестабилизирующего поведения Израиля в регионе, представляющего серьезную угрозу международному миру и безопасности. Израильский режим — самый террористический режим современности — перешел все красные линии, и международное сообщество не может допустить, чтобы эти преступления остались безнаказанными. Совет Безопасности и Генеральный секретарь должны осудить эту агрессию и принять немедленные и недвусмыслииные меры. Это не просто военное нападение на одну страну — это прямое посягательство на принципы, лежащие в основе международного правопорядка. Не принятие ответных мер лишь придаст уверенности агрессору, позволив ему упиваться своей безнаказанностью, и приведет к дальнейшему хаосу в этом и без того нестабильном регионе.

Исламская Республика Иран вновь заявляет, что она имеет неотъемлемое право на самооборону, закрепленное в статье 51 Устава, и решительно и соразмерно ответит на эти подлые незаконные действия. Исламская Республика Иран будет действовать с полной решимостью, чтобы защитить свой суверенитет, свой народ и свою национальную безопасность. Это право не подлежит обсуждению. Израиль глубоко пожалеет об этой безрассудной агрессии и допущенном им серьезном стратегическом просчете.

Учитывая серьезность этой незаконной агрессии и ее последствия для международного мира и безопасности, я призываю к немедленному экстренному созыву чрезвычайного заседания Совета Безопасности. Совет должен выполнить свои обязанности, предусмотренные Уставом, решительно осудить этот акт агрессии и срочно принять конкретные меры для того, чтобы израильский режим в полной мере ответил за свои преступления.

Я прошу распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности и довести его до сведения всех государств-членов.

(Подпись) Сейед Аббас **Арагчи**
Министр иностранных дел